



「菲閩共謀繁榮」 中國（福建）—菲律賓經貿創新發展 示範園區與經貿合作推介會成功舉辦

本報訊：9月25日下午2點半，備受矚目的中國（福建）—菲律賓經貿創新發展示範園區與經貿合作推介會假菲律賓馬尼拉康萊德酒店Conrad Hotel的Forbes宴會廳舉行，吸引了菲政商界、在菲中資企業、菲華各界的菁英、媒體等共600餘人參加。福建省長趙龍作主題演講，中國駐菲律賓大使黃溪連、菲律賓工商部長Alfredo Pascual、菲華商聯總會理事長施東方也先後致辭。

趙龍省長表示，中國和菲律賓是一衣帶水的好鄰居、風雨同舟的好夥伴。福建願與菲律賓各方一道，推動福建與菲律賓經貿合作及「兩國雙園」建設走深走實，並為此提出三大建議，一是深化貿易往來，進一步加速貿易便利化，加強跨境電商、海外倉、大宗商品等領域合作，不斷優化貿易結構、擴大貿易規模。二是共促產業合作，以食品加工、海洋漁業、石油化工、新材料新能源等產業為合作重點，加速國際產業鏈、供應鏈、價值鏈深度融合，共同壯大產業群聚。三是密切人文交流，進一步加強人員往來，持續擴大教育、科技、文旅等領域合作，不斷增進兩地人民福祉。

黃大使表示，菲律賓和中國福建地緣相近、血緣相親、文緣相通，經貿往來密切。今年1月，中國國務院批准在福建省漳州市設立「中菲經貿創新發展示範園區」。在雙方各界人士的共同努力下，「兩國雙園」地方合作不斷取得進展，展現了廣闊的發展前景。今天的推介會標誌著「兩國雙園」地方合作邁出了堅實步伐。

黃大使指出，近年來，中菲經貿合作不斷取得新成效。希望現今的活動有助於推動福建省各地，特別是福州、漳州、泉州與菲律賓的經貿合作深入發展，為中菲關係發展注入正能量，歡迎雙方企業家深度參與「一帶一路」倡議與「好建多建」規劃對接，將農業、基建、能源和人文等四大重點領域合作與建設中菲經貿創新發展示範園區結合，推動中菲經貿合作邁上新高度。

Alfredo Pascual部長表示，菲律賓和福建有著深厚的歷史淵源，在菲華人大多來自福建。中國對菲經濟發展十分重要，2022年，中國是菲主要進口來源國，也是菲第三大出口目的地。福建是菲主要貿易夥伴，也是雙向投資的關鍵來源和目的地。兩地農業和製造業等產業高度互補。菲方樂見菲律賓—中國（福建）產業園區取得進展，如菲律賓亞泰產業園幫助雙方企業加強合作創新，為菲擴大引資、創造就業和升級技術提供了助力，進一步密切了菲律賓與福建省之間的經濟交流。今天的推介會為福建和菲企業搭建了交流合作平臺，有利於促進兩地經濟成長。面向未來，雙方要不斷加強互信，實現貿易和投資成長，共享繁榮，為兩國人民創造更光明的未來。

商理事長施東方博士表示，菲中兩國一衣帶水，歷史傳承的友誼和合作將兩國緊密相連。兩國務實合作取得紮實進展，為增進雙方相互了解和信任做出積極貢獻。今年7月，中菲經貿合作交流會暨中菲經貿創新發展示範園區地方啟動儀式在馬尼拉成功舉行，標誌著菲中「兩國雙園」地方合作正式進入實施階段。期盼今天這場推介會能推動兩國企業界進一步增進對雙方經濟進展和營商環境的了解，為雙方帶來更多合作商機，加速後疫情時代的經濟復甦步伐。數十年來，菲華商聯總會一直發揮了菲中經貿文化交流橋樑作用，未來也將繼續推動兩國深化經貿關係。

推介環節，福建省發展改革委員會主任孟芊作投資福建推介；漳州市長魏東作中國—菲律賓經貿創新發展示範園區推介；菲方合作園區菲律賓菲中經濟合作產業園區、菲律賓亞泰產業園也分別作菲方園區推介。活動的高潮部分是24個項目的簽約儀式，合計簽約金額達426.2億元。

此外，菲律賓工商界人士與福建企業家代表的交流對接會也成為推介會的一大亮點，兩地企業代表分組洽談對接，積極探討



更多潛在的商機，期盼共同繪就菲中兩國更加繁榮的明天。

圖片說明：

上排小圖左至右依次為趙龍、黃溪連、Alfredo Pascual、施東方和孟芊。第二至第四排為推介會現場的簽約儀式。

第五排左圖為楊華鴻等僑領與趙龍省長及黃溪連大使的合影；右圖為閩菲企業的對接成功。餘圖為推介會現場盛況。

菲律賓福建總商會吳清泉會長暨諸領導 受邀參加歡迎福建省趙龍省長訪菲團宴會



菲律賓福建總商會訊：二〇二三年九月廿四日(星期日)晚上六時，菲華商聯總會、菲華各界聯合會，聯合華社各團體，假座馬尼拉港麗酒店Conrad Hotel一號和二號宴會廳設宴歡迎福建省省長趙龍閣下率領的訪問菲律賓代表團。

本會會長吳清泉及諸位領導受邀參加與代表團成員、華社團體代表歡聚一堂，同敘鄉誼親情，共話家鄉發展。菲華商聯總會理事長施東方博士、菲華各界聯合會主席蔡永寧同為聯席大會主席，中國駐菲律賓大使黃溪連、中國福建省省長趙龍先後致辭。

馬尼拉市政府華人區發展委員會主席蔡臻蔚擔任大會司儀。旅菲校友聯舞蹈團華星藝術團、菲律賓僑中學院Salinlahi舞蹈團和中正學院菲律賓民族舞蹈團的精彩中菲民族舞蹈表演的精湛舞藝征服全場，喝彩與掌聲迴盪整個會場。

歡迎宴會上，華社各界人士與福建省代表團在歡樂的氣氛中熱烈互動，共談菲閩發展方向，相互交流瞭解兩地的政經民情與商機，氣氛熱烈、溫馨、充滿活力和歡樂。